

信阳市发展和改革委员会文件

信发改能源〔2024〕185号

签发人：梁玉峰

办理结果：A

关于对市政协六届二次会议 第2024360号提案办理情况的答复

徐懋委员：

您提出的“关于大力加快推进信阳市新能源产业整合开发的提案”收悉。现答复如下：

我市坚持一体推进新能源发电项目建设和装备制造业发展，统一规划布局新能源装备制造产业链。引进培育了明阳集团、陕煤电力、科创集团、长园集团、信电集团、三元光电等龙头企业，为我市新能源产业投入和资源开发奠定坚实基础。风机装备制造领域，明阳集团为“链主”，风光储矩阵式制造体

系和产业集聚已成为明确发展目标；输配电领域，明阳电气、长园集团、信电电器为配用电装备制造及产业转型提供有力支撑；储能装备制造领域，科创集团在我市储能行业谋篇布局，实施建设大别山储能中心和源网荷储一体化试点项目，布局配套储能设备生产线。

发展新能源产业必须坚持全市统筹，牢固树立“一盘棋”思想，进一步明确产业发展路径方向，统筹安排、有序推进，做到传统能源和新能源之间的平衡、县区之间产业布局的平衡，实现全市风、光、土地等自然资源的有效利用。

发展新能源产业要强化市场化思维，健全创新发展机制，不断提升新能源产业发展质效，切实将资源优势转化为产业优势、经济优势、发展优势。要切实推动科研院所、高等院校、重点骨干企业协同联动，聚焦化石能源绿色智能开发和清洁低碳利用、可再生能源大规模开发利用、二氧化碳捕集利用和封存、低碳零碳负碳新材料新装备等重点领域，加大关键技术攻关力度，加强相关技术企业引进力度。

下一步我们要摸清全市新能源资源底数和分布情况，厘清新能源产业、传统能源的比例关系，综合考虑资源支撑、消纳能力、承载能力以及城乡风貌等因素，做到产业总量心中有数，在此基础上深入研究新能源产业发展政策，根据主营业务和经营状况择优选择合作企业，严把项目招引、立项关口，围绕产业链上下游引进一批优质项目，提高产业发展集聚效应。

衷心感谢您对信阳市能源建设事业的关心支持，欢迎您继续对我们的工作给予监督和指导。

主办单位：市发展改革委 张宏基 联系电话：6362025



抄送：市政协提案委、市政府督查室。

信阳市发展和改革委员会办公室

2024年7月5日印发